

## **Отчет о проведении заседания студенческого научного кружка кафедры конституционного и муниципального права 31 октября 2018 года**

31 октября 2018 года в зале № 5 под руководством доцента кафедры конституционного и муниципального права, к.ю.н. Будаева А.М. прошло очередное заседание студенческого кружка кафедры, на котором прошла дискуссия по теме «Конституционная юстиция в федеративном государстве».

В работе кружка приняли участие студенты разных курсов институтов публичного права и управления, адвокатуры, бизнес-права, института частного права.

Специальным гостем заседания студенческого кружка явился профессор кафедры конституционного и муниципального права Михаил Алексеевич Митюков – признанный специалист в области конституционного судебного контроля.

В рамках заседания были обсуждены следующие вопросы, имеющие важное теоретическое и практическое значение на современном этапе развития конституционной юстиции: история становления и современный этап развития Конституционного Суда Российской Федерации; полномочия и организация деятельности конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации; опыт функционирования Федерального конституционного суда ФРГ и конституционных судов земель на опыте земли Северный Рейн-Вестфалия. Для получения практических знаний о деятельности региональных органов конституционной юстиции в ходе заседания было просмотрено видеобращение Председателя Конституционного суда Республики Карелия Светланы Александровны Беньяминовой.

В ходе заседания Михаил Алексеевич Митюков поделился со студентами сведениями об истории разработки действующей Конституции России, включая детали разработки главы, посвященной организации судебной деятельности и прокуратуры. Было высказано мнение о целесообразности введения специального учебного курса, посвященного истории разработки и принятия действующей Конституции России, для получения глубоких и систематических знаний студентами и формирования необходимых профессиональных компетенций.

В заключительной части заседания студенты получили информацию о планируемых мероприятиях во втором полугодии 2018 года, ключевым событием которого становятся мероприятия, связанные с 25-летием Конституции Российской Федерации, Студенческий юридический форум и Московская юридическая неделя, обменялись мнениями по предстоящим событиям, а также выразили заинтересованность в продолжении дальнейшего сотрудничества.

Ответственный за НИРС

доцент Будаев А.М.